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Welche Einstellungen haben Menschen zur Wirtschaft und der Zukunft?
Mit diesen Fragen beschäftigt sich unsere Im Fokus Umfrage im März 2023.

Teilnehmer*innen, die 

angeben über 2.500€ im 

Monat (60%) zu verdienen, 

würden ihnen nahestehenden 

Personen öfter empfehlen, 

Wirtschaft zu studieren, als 

Menschen, die angeben bis zu 

2.500€ (40%) zu verdienen
(𝜒 2(279) = 10.36, p = .006).

Frauen (42%) sind im Vergleich 

zu Männern (26%) 

zurückhaltender (Antwortopt. 

„keine Ahnung“) bei der 

Beantwortung der Frage, ob 

das momentane 

Wirtschaftsmodell zum 

Scheitern verurteilt ist
(𝜒 2(339) = 9.89, p = .007).

Würden Sie einer Ihnen nahestehenden Person

empfehlen, Wirtschaft zu studieren?

Ist das momentane Wirtschaftsmodell zum Scheitern 

verurteilt?
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Männer (M= 4.2; SD= 1.6) geben im Gegensatz zu Frauen (M= 3.5; SD= 1.5) durchschnittlich 

eher an, dass Wirtschaft ihr Thema ist (t(339)= 4.02 p= <.001). Auch bei Teilnehmer*innen, die 

über 2.500€ im Monat verdienen (M= 4.3; SD= 1.6) zeigt sich im Vergleich mit Menschen, die 

bis zu 2.500€ verdienen (M= 3.7; SD= 1.5), ein signifikanter Unterschied (t(277)= 3.35 p= <.001).
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Ja Nein Keine Ahnung

Haben Sie die neue künstliche Intelligenz ChatGPT schon probiert?

p <.001

ChatGPT hat auf unsere Anfrage spekuliert, 

dass schon über 60% der unter 40 Jährigen 

und 40% der über 40 Jährigen in Österreich 

zum Umfragezeitpunkt ChatGPT probiert 

haben.

Für mich ist Wirtschaft…

Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus

teilnehmen?

Eine E-Mail an mcore@wu.ac.at genügt.

342 Teilnehmer*innen (49,6% männlich, 50,1% weiblich, 1
Person divers) haben unsere „Im Fokus“-Umfrage sorgfältig
beantwortet. Das durchschnittliche Alter betrug 42,9 Jahre
(Standardabweichung 14,2).
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